

## 【RYE三月報告書—許品均】

離別要早早做好才行。沒想到要確認機票的日子已經到來，意味著好像隨時都得準備離開。此時此刻看來自星星的你，感觸無比深刻，剩三個月的我們，都將準備離開。能帶走的，帶不走的，具體的，虛有的。相信在我患得失智症以前，這些回憶都會好好的，完整的存在心裡。就是到現在，抵達墨西哥的第一天、第二天，都還如此清晰可見。

旅行的意義是什麼？對我而言，遇見了很多人、走過了許多路、聽了很多故事、看了很多風景、吹過了山風海風、吃過了兩棲哺乳類…。還有，情感的完整。看到令人屏息的風景，要驚叫。吃到美味的食物，要流淚。買到了便宜的東西，要露出驚訝的表情。遇到不友善的人，要憤憤不平。離別的時候，離情要依依不捨。

開了三個多小時的車，到了距離普埃布拉（PUE）最近的海邊”維拉克魯茲（VER）”。這三天是地區年會，包括我們4180和其他兩個地區（4190，4200）。三個地區涵蓋了整個墨西哥南部。在這裡又要小小抱怨一下墨西哥，每次活動衣服不是太大就是太小，我都可以拿來當睡衣不用加褲子，用來睡覺多舒服呢。年會的重頭戲，還是那場國旗大遊行。上次大旅（詳情請見許品均十月份月報告）因為沒有舉到國旗的遺憾，這次我拿到了旗子，奮力的揮動，舉的比誰都還高。

墨西哥的年會真的很值得讚賞，讓我們坐在會場發呆的時間沒有很多。也請來各個城市的人們，穿著自己城市的傳統服飾（他們的傳統服飾我個人是滿喜歡的，很華麗）。行程安排我們到海邊，還有晚會等等…。雖然VER的海邊真的沒什麼看頭，害我當初還期待的亂七八糟的。這次晚會大概是最後穿旗袍的機會了（除非我想關起房門自己在裡面走秀），還不小心成為了小焦點…。有人露胸，有人露腿、露屁股，或來個大露背，甚至露腰的。通通輸在我的旗袍下（得意）。根本是國際版的星光大道…。

墨西哥真的很大，一大早的我們出發到下一個城市Oaxaca（瓦哈卡），到的時候已經晚上了。墨西哥的傳統服飾中我最喜歡的就是瓦哈卡的，我特地拍了照，卻被一群天兵台灣人拿一堆國旗把人家衣服都遮掉了。雖然沒有普埃大，但瓦哈卡的市中心拍拍照片也是挺美的。瓦哈卡比較有名的我想應該也是海邊，但市中心不靠海，所以只好無緣的說辦辦了。瓦哈卡的邂逅，善良的餐廳服務生把廁所借給我們（不然就只有臭到比哇沙比噲人的付費公廁）。什麼時候習慣了，上廁所是要付錢的、上餐館是要付小費的、路上找人拍照是要給錢…。我差點忘了，那個美麗的家鄉，提供了乾淨又免費的廁所。在那裡，當你身上沒了手機沒了錢，一定有路人願意借你手機，會有店家願意幫助你…。為什麼我那麼愛我的國家？原因太多太多了…。

第五天，我們到一戶人家拜訪。大門口擺著長椅、五顏六色的棉線和各式各樣的植物。花了一些時間介紹，各種植物所產生的顏色，加上鹽巴而轉變的顏色。還當場使用了紡紗機，看起來很簡單，但實際去做好像挺困難的。接著也示範了織布機，讓我印象最深刻的是一幅芙烈達（墨西哥知名女畫家，下次再介紹）的自畫像。是一位住在Guadalajara（瓜達拉哈拉）的先生訂做的。要價：25000比索，大約58000台幣。果然比印刷機印的貴多了（笑）。我不是富翁，所以買了一個小手環作紀念。

下午我們上山，這裡的特色就是有個湖在山頂上。湖水感覺是有礦物質的，不清楚是什麼功用，也沒什麼好說的，就是美。後來在附近晃一晃，和廁所管理員聊聊天（聊了天也沒有少收我廁所錢啊…淚…）。這裡以前似乎是盛極一時的觀光景點，不過現在有點小落寞了，還真有點難過呢…。

## 【RYE三月報告書—許品均】

接著前往山上的小村落。去了當地的小教堂，不能拍照，也許是因為裡面真的很邪門…。教堂並不大，沒有任何一張教堂應有的長椅，教堂內周遭擺了數尊神像，表情看上去都像掙扎，或是詛咒。地板上鋪滿了稻草，我們可以踏過稻草（不過要小心地滑）。一對父子點燃了一排細根蠟燭，跪坐在蠟燭前，嘴裡念念有詞大概是在禱告。一群一群的信眾，上了年紀的婦女居多，還有年紀很小的孩子。教堂裡的採光並不多，大部分的光源都出自於信眾點的蠟燭。他們點了非常多蠟燭，想像一個36吋大蛋糕上插了滿滿的蠟燭那樣。他們在做法！做完後他們會把蠟燭清乾淨（大概是這樣所以地板滑滑的）。他們會準備雞蛋，和活著的雞。會把病痛過到雞的身上，然後殺掉他。我看了一場完整的作法，不知道是熟練的技巧還是什麼，那隻雞就被抓在手上，動彈不得，等他念完一串話之後，雞抖了一下。他將雞放在地上，已經奄奄一息…。是他把雞活活掐死的，他們相信這樣病痛就會解除。之後詢問了一番，做法中使用的雞和雞蛋，之後他們會自己吃掉。我無法理解，既然把病痛過到雞身上，又為什麼再把有痛痛的雞吃下肚呢？走出教堂，又是一片陽光普照的小村落…。

一路繼續往南中，目的地：坎昆。

Agua de Azul（藍色的水），很美很乾淨像溪一樣的地方，從最下游看，水還是如此清澈透明。我們一群人往上游走，途中有些人心有所屬，就先行脫隊下水了。而我們繼續往上走，走到只剩我們四個台灣人和三個巴西人，於是我們也下水了。水很冰，卻冷的很爽快。針葉林聳立在兩旁。我大概了解，為什麼我哥那麼喜歡去溪邊玩水了。（每次都擔心他會不會死掉，溪邊真的很危險）整個大旅不意外，就是水水水、湖湖湖、馬雅馬雅馬雅…。（受傷受傷受傷…）

晚上我們到海邊吃晚餐。外國人真的很怪，他們喜歡到海邊度假，卻永遠只待在飯店提供的泳池裡。（於是我想像在一間飯店泳池旁，架設一塊海景布幕…笑）於是我找了同伴，到海邊走走。不過真的太暗了什麼也看不到，為了我的小性命著想，我們做在旁邊的躺椅上。吹著海風，有點黏黏的卻很愜意。雖然看不太清楚，但能感覺的出海浪的起伏，後面客棧散出的微光，照著停靠岸邊的漁船，隨著海波晃著晃著。滿片星星延伸至海面上，好像伸手就可以碰到…。

